

# 百師生走進駐軍展覽中心 參加升旗儀式



▲一眾師生和市民代表觀看駐軍官兵整齊列隊進場，參加升旗儀式。

【大公報訊】昨日是國慶節，為慶祝中華人民共和國成立72周年，來自香港漢華中學、培僑中學、香島中學、福建中學100餘名師生和市民代表走進駐香港部隊展覽中心，參加升旗儀式，感受愛國主義和國防教育。

在展覽中心廣場，各校師生和市民代表與駐軍官兵整齊列隊，伴隨着雄壯的國歌聲，全場莊嚴肅立，高唱國歌，鮮艷的五星紅旗在維港之畔冉冉升起，迎風飄揚。

升旗儀式後，師生和市民走進展覽中心，參觀「夢起東方」主題展覽，內容包括中國夢展廳、強軍夢展廳、香江衛士展廳和裝備模型展示區，深刻感悟中華民族悠久燦爛的文明，以及在中國共產黨領導下復興圖強的輝煌成就。

參觀結束後，港生紛紛在觀眾留言區留言，為祖國送上祝福：「感謝駐香港部隊展覽中心為我們提供全面了解偉大祖國歷史的平台和機會，我為我是中國人感到驕傲，祝願祖國生日快樂！」



▲同學們參觀「夢起東方」主題展覽，深刻感悟中華民族悠久燦爛的文明，以及在中共領導下復興圖強的輝煌成就。



掃一掃 有片睇

# 大學生唱國歌 心潮澎湃深感自豪

## 理大都大演藝升旗 為祖國獻祝福

為慶祝中華人民共和國成立七十二周年，香港理工大學昨日在校園內舉行升旗儀式，香港中聯辦副主任譚鐵牛、理大校董會主席林大輝、理大校長滕錦光，以及大學教職員及學生近七百人出席儀式。

升旗禮上，師生莊嚴地觀看國旗冉冉升起，齊聲高唱國歌。有理大同學表示，一大早就過來尋找好位置觀看升旗，還有同學表示，當國歌奏起時便心情激動澎湃，唱起國歌覺得非常自豪，感覺大家的心與祖國緊緊連繫在一起。香港都會大學及香港演藝學院師生昨日亦在學校舉行升旗儀式，為祖國獻祝福。

大公報記者 葉心弦

家一起唱國歌，特別難忘。王同學亦表示升旗儀式非常莊重，在香港唱國歌覺得非常自豪，「會將香港的繁榮穩定分享到社交平台上，讓更多人知道；也希望香港能繼續穩定和發展，提供良好的環境讓我們能安心學習」。

離升旗儀式開始還有一段時間，理大李嘉誠樓平台已經人山人海，為此莊嚴的升旗禮，師生們非常期待，正裝出席。有同學一早已來到場地「霸位」，希望能找到最佳位置觀看升旗。今年在理大攻讀碩士學位的林同學表示，看升旗從來沒有那麼激動過，之前聽說學校有升旗禮，就決定一定要來和同學們一起唱國歌，感受愛國氛圍。

### 「大家的心緊密連在一起」

10時正，升旗儀式正式開始，全體人員肅立，共同注視緩緩升起的中華人民共和國國旗和香港特別行政區區旗，並高唱國歌。伴隨着響亮的歌聲，現場很多師生已熱淚盈眶，尤其是對於因疫情阻擋長時間不能回家的港漂學子，國歌喚起了他們的思鄉之情。

升旗儀式結束後，師生們仍依依不捨，輪流和國旗合影留念，其中包括在理大攻讀博士的王同學和梁同學。梁同學表示，心情很久沒有那麼激動、澎湃，尤其是能在現場和

今年大一新生胡同學在參加升旗儀式後表示，雖然香港經過一些風浪，但覺得大家的心還是緊密連繫在一起，還是依舊喜歡祖國、心繫祖國。同樣都是大一的孔同學亦表示，之前在內地升旗覺得是一件平常事，但自從自己離開家鄉，才發現看到升旗會莫名的激動和自豪，也勾起了自己的思鄉之情。

值得一提的是，理大升旗儀式的國旗手由香港青少年軍擔任，此外，香港青少年軍還在香港各處擔任升旗任務，升旗隊伍所有動作一絲不苟，齊整一致，標準且有軍人風範。

香港都會大學昨日亦舉行升旗儀式，慶祝中華人民共和國成立72周年。都大校董會主席黃奕鑑、校長林群聲、學術副校長關清平等學校管理層，聯同一眾教職員及學生於早上齊集賽馬會校園出席儀式，向祖國獻上誠摯的祝福。

另外，香港演藝學院昨日舉行升旗儀式，國旗、區旗、學院院旗在國歌聲中徐徐升起。



▲理大升旗禮上，師生莊嚴地觀看國旗冉冉升起，齊聲高唱國歌。大公報記者文瀾攝



香港和內地是命運共同體，希望祖國和香港能夠一起繁榮昌盛，一起加油。

很開心能在港參加升旗禮，心情很久沒有那麼激動過，與同學們一起唱國歌很難忘。

大公報記者葉心弦攝



▲都會大學教職員與學生一起觀看升旗禮。▲香港演藝學院昨日舉行升旗儀式。



▲香港中聯辦副主任譚鐵牛，昨日出席理大校園內舉行的升旗儀式。大公報記者文瀾攝

## 中央高度重視科創發展 譚鐵牛勉學者抓緊機遇

【大公報訊】記者葉心弦報道：中聯辦副主任譚鐵牛昨出席在理大舉行的「青年學者話科創」座談會，與理大一大眾青年學者交流，探討如何運用香港教育和科研上的優勢，培育一流科技人才和創新團隊。理大土地測量及地理資訊學系教授吳波在座談會中提出，理大「深空探測研究中心」渴望得到國家航天局的直接指導，希望中聯辦能牽線，助香港航天事業更進一步。

在「青年學者話科創」座談會中，譚鐵牛與理大十幾位來自不同院系的青年學者和多位入選中國國家自然科學基金「優秀青年科學基金項目」的學者交流，聆聽香港大學科研人員與內地科研合作的經驗及困難，並熱情回應，安排同時跟進。

譚鐵牛勉勵一眾與會學者，「中央政府高度重視科技創新發展，關心科技人才工作。希望包括香港科技工作者在內的社會各界，抓住時代發展的機遇，扛起歷史賦予的重任，堅持立德樹人，大力培養未來之才，堅持開放包容，努力匯聚八方優才，堅持守正創新，營造愛才用才環境，堅持四個面向，融入大局成就大業，為建設世界重要人才中心和創新高地發揮香港所長，為加快香港國際创新中心建設提質賦能。」

### 理大盼參與國家航天事業

出席座談會的理大教授吳波在接受大公報記者訪問時表示，過去十幾年，理大團隊一直在做航天相關項目，半年前剛成立「深空探測研究中心」，他希望能整合香港航天科技力量，參與未來國家航天事業的發展。吳波在座談會中提出，希望中聯辦能搭橋牽線，讓研究中心能得到國家航天局的直接指導，做更深入的研究，爭取為國家航天發展做更多貢獻。

吳波還透露，座談會上亦有教師反映關於與內地傳送樣本的問題，包括疫情之前，傳送生物或數據樣本到內地交流較為困難，因為跨境所以流程很繁瑣，有些還直接不批准。故有老師提出希望中聯辦能給予幫助，創造便利條件，進一步促進兩地科研合作。

## 黃楚標中學編錄愛國歌集賀國慶

【大公報訊】記者黃煦敏報道：昨天是十一國慶，香港教育工作者聯會黃楚標中學與各界合辦「奮發百年·盛世華章」國慶72周年升旗禮。師生、家長及各界嘉賓，一同慶祝祖國的生辰。香港升旗隊踏着整齊有力的步伐進場，所有嘉賓神情莊嚴，昂首挺胸，一同見證紅旗飄揚的一刻。

香港離島區各界協會主席余漢坤致辭表示，感謝祖國的帶領，促使粵港澳灣區的合作發展更緊密，香港得以利用「一國兩制」的優勢，與深圳互惠互利，共享雙贏。他又以「弦歌不輟，樹人大



▲黃楚標中學與各界合辦「奮發百年·盛世華章」國慶72周年升旗禮。

業」讚揚該校為祖國培育愛國愛港的新青年。該校校長兼香港升旗隊總會總監許振隆表示，國安法在香港落實後，香港漸趨太平穩定。而教育工作者有責任藉此機會積極推動國民教育，教導學生正確認識國家，培養學生的愛國情懷。學生相繼表演精彩節目，為祖國慶生。在舞獅表演後，學生高聲朗誦《頌香江》、《回聲》等多首愛國詩詞編成的組曲，場面激昂澎湃。

### 培養學生國民身份認同

同日亦是教聯會黃楚標中學愛國歌集新書的預告典禮。50多首我國膾炙人口的歌曲，被編錄成《奮發百年 唱響中國》歌集，作為國慶節的獻禮。典禮更首度公開歌集的電子版本，歌集收錄《歌唱祖國》、《茉莉花》等充分體現時代風氣和人民精神面貌的歌曲。並將作為校本音樂課程，讓同學通過認識歌曲寫作的時代背景，從唱誦中感受詞曲的意思，培養學生國民身份認同。最後，各界嘉賓一同蓋上手印啟動倒數儀式，預祝歌集出版成功。

## 楊潤雄：培訓教師推動國安教育

【大公報訊】教育局局長楊潤雄昨日出席香港教育界慶祝國慶升旗禮活動時表示，國家逐漸富強，國力不斷提升，成為世界舉足輕重的大國，這是一代又一代國民不畏艱辛、努力奮鬥、踏實前進的成果。教育界要薪火相傳，為國民教育共同努力，培養年輕人成為有質素的新一代。



▲楊潤雄表示，教育界要薪火相傳，為國民教育共同努力，培養年輕人成為有質素的新一代。

念、香港情懷和國際視野。楊潤雄指出，教育局深明國民教育對民族團結、國家發展的重要性，已全面開展國家安全教育，除向學校發布《香港國家安全教育課程框架》及十五科相關科目的國家安全教育課程框架等指引性文件之外，更特別為全港學校舉辦國安教育到校工作坊，裝備全校教師，在課堂內外一起推動國家安全教育。局方今後亦會繼續堅守教育專業，透過課程發展、教師專業培訓、提供教學資源和舉辦多元化活動等，全面提升香港學生的國情知識，培養國民身份認同及愛國情懷。

### 蔡若蓮：教學生愛國是學校責任

另外，為慶祝中華人民共和國成立七十二周年，福建中學在校內舉行升旗禮，教育局副局長蔡若蓮出席升旗禮並致辭。蔡若蓮表示，教導學生正確認識「一國」和「兩制」關係、愛護國家和尊重國旗，是學校的基本責任和義務。